

营商环境工作动态

第 118 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 7 月 22 日

红旗区优化营商环境信息周报

(2025 年 7 月 13 日 — 7 月 19 日)

一、重要讲话

(一) 河南融入服务全国统一大市场建设工作推进会召开

刘宁强调，要实施营商环境优化行动，优化政务服务，强化法治保障，稳步扩大制度型开放。

(二) 河南省发展改革委召开全省数据工作交流推进会

会议传达学习国家关于数据工作的最新部署要求，总结交流各地在数据要素市场化配置改革、数据资源开发利用、数据基础设施建设等方面的创新实践和成功经验，安排部署下半年重点工作，确保高质量完成年度目标任务。

二、重要政策

（一）国家发展改革委等7部门印发《关于实施鼓励外商投资企业境内再投资若干措施的通知》

《通知》提出鼓励外资企业境内再投资的12条措施，从降本、增效、拓源、提质等多方面优化再投资管理与服务。

（二）河南“十个严禁”为政商交往立规矩划红线

中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发《关于构建亲清政商关系打造一流营商环境的若干意见》，明确十项重点工作任务，要求持续规范政商交往行为，把握“亲”“清”之道，树立“亲则两悦、清则相安、亲清事成”理念，构建“有事不撒手、无事不插手、好事不伸手、难事不放手”政商新生态，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

三、营商大事件

（一）十个领域齐发力！河南加速融入服务全国统一大市场

为打破市场准入壁垒，企业跨区迁移“无感”办理，医疗机构检验结果线上互认，营造公平公正的监管环境...为更好融入服务全国统一大市场，河南省政府办公厅印发《市场准入壁垒清理整治攻坚工作方案》等10个方案，帮助经营主体稳定预期、提振信心，推动全省经济高质量发展。

（二）河南省发展改革委召开全省数据工作交流推进会

会议传达学习国家关于数据工作的最新部署要求，总结交流各地在数据要素市场化配置改革、数据资源开发利用、数据基础设施建设等方面的创新实践和成功经验，安排部署下半年重点工作，确保高质量完成年度目标任务。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.北京海淀：出台进一步优化营商环境、促进企业“降本增效”方案

方案旨在服务支撑“发展新质生产力、建设世界领先科技园区”，满足“海淀企业”需求，着力提升企业感受，围绕企业“降本增效”，打造“多元主体协同、数智融合赋能、大家商量着办”的营商环境，助力企业提升生存韧性、创新活力与全球竞争力。

2.长三角三省一市共建全国统一大市场先行区

长三角三省一市市场监管部门围绕优化营商环境、打造“满意消费长三角”、维护公平竞争市场秩序、深化质量基础联通等多个方面开展合作，共建全国统一大市场先行区。

（二）省内地域亮点

1.郑州经开区建设局：在“学查改”中推进营商环

境持续优化

郑州经开区建设局持续整治群众身边不正之风和腐败问题，以提升服务质量为切入点，把“学查改”的成效落实到为群众和企业解决实际问题上，不仅用担当作为办好惠企利民的实事，也在房地产领域推进了营商环境持续优化。

2.南阳市宛城区税务局：构建“三维协同”智慧服务新生态

南阳市宛城区税务局围绕贯彻落实“高效办成一件事”要求，聚焦纳税人缴费人“就近办、异地办”需求，创新“三维协同”服务模式，升级“跨域办”集成式服务场景，推动征纳互动跨区域协同服务从“能办”向“好办”转变，不断提升跨区域办税缴费便利度，推动营商环境优化升级。

五、红旗动态

（一）各牵头单位

1.红旗区优化营商环境服务中心：召开营商环境工作推进会

7月17日，红旗区召开优化营商环境工作推进会，区委常委、常务副区长郭潇漪出席并讲话，区有关单位，各镇办、红开区主要负责同志参加会议。会上，区发改委、市场监管局、财政局、工信局、城建局、红旗法院分别围绕本领域重点任务完成情况、存在问题和重点工作谋划等

方面进行交流发言；区发改委通报 2025 年上半年营商环境工作开展情况、存在问题并对下步重点工作进行安排部署。会议强调，**一要认真清形势，转变观念**。要深刻认识优化营商环境的重要性，及时转变思想，注重在日常工作中的服务态度、工作效率。**二要补齐短板，精准发力**。正视工作中存在的问题，补齐短板弱项，要认真学习，积极挖掘本地域经验做法，持续推动全区营商环境整体优化提升。**三要即知即改，统筹推进**。及时总结发现问题症结所在，做到有问题及时纠正错误，确保优化营商环境工作取得实实在在的成效。

（二）各镇办、红开区

1.渠东街道办事处：诚信为本 守信受益——渠东街道开展“信用管家宣传月”活动

为进一步强化企业信用意识，营造诚信经营的良好氛围，近日，渠东街道办事处组织开展“信用管家宣传月”活动，工作人员作为“信用管家”，深入辖区企业及沿街商户，面对面宣传信用政策，送上“诚信大礼包”。活动中，“信用管家”们走进海星酒店、重庆富侨等企业和门店，针对企业关注的信用问题，重点讲解了诚信经营的重要意义，详细介绍了“信易贷”政策为守信企业带来的融资便利，以及信用分级分类管理制度对企业经营的影响。同时，结合实际案例普及信用修复、失信惩戒等实用小知

识，让企业直观了解信用建设的重要性。大家纷纷表示，以前总觉得信用是抽象的，听完讲解才知道，诚信经营能实实在在享受政策红利，失信则会处处受限，以后会更加自觉的诚信经营，做文明企业。此次活动共走访小微企业、个体工商户 20 余家，发放信用知识宣传资料 80 余份，解答企业咨询 10 余次，有效提升了辖区企业对信用体系建设的认知度和参与度。下一步，办事处将持续深化“信用管家”服务模式，通过常态化宣传和精准化指导，引导更多企业树立“诚信为本、守信受益”的经营理念，为辖区经济高质量发展奠定坚实信用基础。